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HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI

İ&L,X'&-
IS,.ûLi2jo1İ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Yusuf TEK/N tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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Ayşegül Doğan

Şırnak Milletvekili

Şımak’ta kamu emekçilerine yönelik görevden uzaklaştırma, disiplin soruşturması ve adli

yargılama süreçleri, sendikal faaliyetler ile ifade özgürlüğü üzerinde ciddi bir baskı

mekanizmasına dönüşmüştür. Eğitim Sen Şırnak Şube Eşbaşkanı Adnan Şenbayram, Eğitim

Sen yöneticileri Mesut Aslan ve Nizam Kaplan hakkında yürütülen süreçler bu tablonun en açık

örneklerindendir.

Söz konusu kamu emekçilerinin çocuk istisman, cinsel şiddet, cezasızlık, sendikal haklar, barış

ve demokrasi talepleri kapsamında yaptıkları açıklama ve faaliyetlerin idari yaptırımlara konu

edilmesi; kamu görevlilerinin demokratik hak kullanımı nedeniyle hedef alındığı yönündeki

kaygılan artırmaktadır.

Özellikle Şımak’ta çocuk istismarı ve cinsel şiddet dosyalarına ilişkin cezasızlık eleştirilerinin

TCK 217/A kapsamında yargılama konusu yapılması, hak ihlallerini görünür kılan sendika

yöneticilerinin susturulmak istendiği yönünde güçlü bir kanaat yaratmaktadır. Kamu

emekçilerinin toplumsal sorunlara ilişkin açıklama yapması, çocuklann korunmasım talep

etmesi, cezasızlık politikalanm eleştirmesi ve barış talebini dile getirmesi suç sayılamaz.

Ayrıca görevden uzaklaştırma işlemlerinin, ilgililere resmi tebligat yapılmadan önce sosyal

medya üzerinden hedef gösterici paylaşımlara konu edildiği yönündeki iddialar son derece

vahimdir. İdari işlemlerin yetkisiz kişi veya çevrelerce önceden bilinmesi, kamu idaresinin

tarafsızlığını ve hukuki güvenliği zedelemektedir.

Şımak’ta sendikal faaliyetlerin baskı, soruşturma ve açığa alma yoluyla sınırlandırılması;

yalnızca ilgili kamu emekçilerinin haklannı değil, tüm toplumun örgütlenme, ifade ve

demokratik denetim hakkım ilgilendirmektedir. Bu nedenle söz konusu görevden uzaklaştırma



işlemlerinin hukuki dayanaklarının, idari karar süreçlerinin ve hedef gösterme iddialarının tüm

yönleriyle açıklığa kavuşturulması gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1. Bu kamu emekçilerinin sendikal faaliyetleri, basın açıklamalan, çocuk istismarı ve

cezasızlık eleştirileri ya da barış talepleri görevden uzaklaştırma gerekçesi yapılmış

mıdır?

2. Görevden uzaklaştırma kararları ilgililere resmi olarak tebliğ edilmeden önce bazı

sosyal medya hesaplarında hedef gösterici biçimde paylaşıldığı iddiası doğru mudur?

3. İdari bir işlemin, muhatabına tebliğ edilmeden önce yetkisiz kişi veya çevrelerce

bilinmesi ve kamuoyuna servis edilmesi hakkında herhangi bir idari inceleme

başlatılmış mıdır?

4. Göreve ilişkin idari bilgilerin yetkisiz kişilerce öğrenilmesi veya paylaşılması, kamu

idaresinin tarafsızlığı ve hukuki güvenlik ilkesi bakımından Bakanlığımzca nasıl

değerlendirilmektedir?

5. Şımak’ta sendikal faaliyet yürüten kamu emekçilerine yönelik disiplin soruşturması ve

görevden uzaklaştırma işlemlerinde belirli sendikalara mensup kişilerin hedef alındığı

iddialan araştırılmış mıdır?

6. 25 Ekim 2025 tarihinde Cizre’de yapılan basın açıklamasında çocuk istismarı, cinsel

şiddet ve cezasızlık eleştirilerinin dile getirilmesi nedeniyle kamu emekçileri hakkında

yürütülen adli ve idari süreçler Bakanlığınızın bilgisi dâhilinde midir?

7. Cizre’de çok sayıda öğrencinin mağdur olduğu Burak Ercan dosyasına ilişkin yapılan

açıklamalar nedeniyle Eğitim Sen MYK üyesi Simge Yardım ile Eğitim Sen Şımak

Şube Eşbaşkanı Adnan Şenbayram hakkında, “halkı yanıltıcı bilgiyi alenen yayma”

suçunu düzenleyen TCK 217/A kapsamında kamu davası açıldığı dikkate alındığında;

Şımak ilinde son 10 yılda Millî Eğitim Bakanlığı’na bağlı resmi ve özel eğitim

kurumlannda kayıtlı öğrencilerin mağdur olduğu cinsel istismar, cinsel taciz, fiziksel

şiddet, psikolojik şiddet, ihmal, tehdit ve benzeri hak ihlali iddiaları kapsamında

Bakanlığınıza, İl/İlçe Millî Eğitim Müdürlüklerine veya okul idarelerine intikal eden

olay sayısı kaçtır? Bu olayların yıllara, ilçelere, okul türlerine ve olay türlerine göre

dağılımı nedir?

8. Şımak’ta son beş yılda sendikal faaliyet, basın açıklaması, iş bırakma eylemi veya

demokratik hak kullanımı nedeniyle hakkında disiplin somşturması açılan kamu

emekçisi sayısı kaçtır?



9. Bu soruşturmaların kaçı görevden uzaklaştırma, disiplin cezası veya adli soruşturma ile

sonuçlanmıştır?

10. Bakanlığınız, Şımak’ta kamu emekçilerine yönelik görevden uzaklaştırma, hedef

gösterme, sendikal baskı ve idari bilgi sızıntısı iddialanm bütünlüklü biçimde incelemek

üzere mülkiye müfettişi görevlendirecek midir?


